

### 新宁: 党员跟踪服务 复工用电无忧

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚 刘洪) “进线柜和出线柜均检查无误,可以送电。”2月22日,国网新宁县供电公司共产党员服务队来到工业园区金鑫电子有限公司,为企业的配电房和厂房线路进行了一次全面检查,确保企业复工用电无忧。

春节长假刚过,新宁县大部分民营企业相继复工生产,出现节后复工高潮。为了确保复工企业能及时用上安全电、放心电,该县供电公司组织共产党员服务队走访多个节后复工企业,了解用电情况,排除用电难题,确保企业节后复工正常用电。

该公司根据客户用电需求制定服务计划,按时间节点组织共产党员服务队深入企业一线,对客户供电线路进行巡视、测温、测负荷,重点检查变压器、计量装置、电线等设备是否损坏,细致排查设备隐患,并为每户客户送上安全用电、科学用电指导手册,为客户提供科学安全用电意见,帮助客户做好安全用电工作。同时,开辟业扩报装“绿色通道”,针对节后复工企业提出的增容等用电申请,快速介入,简化业扩办理流程,实行“一站式”服务,确保客户及时恢复用电。

截至目前,该公司已经为陆续复工的19家企业提供了上门服务,协助客户排除各类安全用电隐患8处。

### 邵东市:建设春雷响 决胜“主战场”

邵阳日报讯 (通讯员 邓星照 魏志刚 曾超众) 3月1日,邵东市5个重点项目集中开工,总投资15.1亿元,涵盖了农光互补光伏、打火机、商业设备、印刷产业等产业项目。其中,大唐华银1000兆瓦级农光互补光伏项目一期投资10亿元,基地建设采用农光互补复合型模式,促进当地农业协同发展、土地综合利用,增加单位面积土地的产出和附加值,形成产业化经营,推动乡村振兴。

当天,邵东正式打响项目建设“春雷行

动”百日攻坚战,规定落实考察使用干部与项目建设挂钩;加强组织领导,新纳入的项目都要成立项目建设指挥部;全力做好要素保障,自然资源局要成立专班,保障用地、土地调规和用地报批,住建、发改等相关部门要对标对表各项目,按照时间节点,立即制定工作方案,主动服务,责任到人,不影响项目开工建设;严格奖惩措施,组织部门要对参与项目建设“百日攻坚”行动的有关干部建立绩效档案,纪委监委要对照项目进度跟踪效能监察。

今年,邵东将紧扣省委“三高四新”战略和邵阳市委“二中心一枢纽”部署,坚持一手抓传统产业转型升级,一手抓新兴产业引进培育,以项目建设为中心组织经济工作,拟安排重点项目160个,项目总投资180亿元。同时,将发挥园区招商引企“主战场”作用,开展精准定向招商,招引一批行业龙头顶尖项目、强基补链项目、产业链顶端项目和高效税源项目,力争全年完成招商引资120亿元。

### 邵阳县:项目作引擎 争当“排头兵”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘飞 吴智睿) 3月1日上午,邵阳县工业集中区5个重点项目集中开工、投产,项目总投资20.9亿元。

这次集中开工的既有园区基础设施建设项目,也有发制品产业园专业园区建设项目,既有交易市场项目,也有绿色装配式智能建筑、太阳能研发扩建等生产基地项目。这些重点工程项目集中开工,将再次掀起邵阳县项目建设的新热潮。

据了解,去年以来,邵阳县立足“一带一部”战略定位,紧紧抓住湘南湘西承接产业转移示范区建设重大机遇,始终坚持“产业兴县”战略不松劲,提升政务效能,优化营商环境,加快开放步伐,加大招商力度,一批重大项目纷纷落户该县。2020年,该县工业集中区签约招商引资项目17个,共计引进资金15.88亿元,同比增长20%;技工贸总收入达134.58亿元,同比增长12.02%。

该县党政主要负责人介绍,2021年,邵

阳县工业集中区将围绕省委“三高四新”战略,发挥邵阳县作为对接粤港澳大湾区承接产业转移“桥头堡”的优势,按照“一区两辅多点”空间布局,着力发展“一区八园七产业”,强力打造“三个新高地”,力争到2025年,工业集中区技工贸总收入达300亿元,解决劳动力就业5万人,建成7个特色产业园区,年创税达10亿元,使邵阳县真正成为西部县域经济发展的“排头兵”,沪昆百里工业走廊上的耀眼明珠。

### “春风”送岗暖意浓

邵阳日报讯 (通讯员 朱大林 彭兰丽) 为缓解企业“招工难”、劳动者“就业难”的两难问题,帮助返乡务工人员就近就业,2月17日至2月20日,绥宁县举办2021年“春风行动”暨“迎新春送温暖、稳岗留工”系列招聘会。

此次招聘会为期4天,设置了长铺站、关峡站、武阳站等17个现场招聘点,同时通过绥宁县就业服务平台微信公众号、县广播电视台、县委政法委网格化平台和短信推送岗位信息等方式进行线上招聘,并组织返乡复工免费专车送农民工到外地就业。

就业是民生之本。该县人社局在援企稳岗上持续加力,精准对接县内外企业用工,积极畅通线上、线下招聘渠道,精准推送岗位信息,多措并举促进外出务工人员安全有序返岗,并积极落实好援企稳岗政策,满足企业用工需求,千方百计扶持中小企业发展。据悉,该局还将视企业用工需要开启下一轮招聘会,为企业和求职者搭建更便捷的就业平台。

### 新邵县:项目齐开工 冲刺“开门红”

邵阳日报讯 (通讯员 胡金国 吴璐 李菁) 3月1日,新邵县分别在新邵经济开发区、雀塘产业园举行重大项目集中开工仪式。这些项目的开工建设,将进一步扩大新邵有效投资、优化产业结构,推动全县经济社会高质量发展,为“十四五”开新局、谋新篇。

新邵县此次集中开工的九头岩大桥建设、惠扬医疗器械、广化新材料、酿溪四小整体搬迁4个重大项目,涵盖基础设施、产业发展、社会民生等多个方面,计划总投资11.03亿元,2021年计划完成年度投资4亿元。

据悉,九头岩大桥项目横跨资江新邵县城段,是资江新邵县城段的第三座桥梁,对带动九头岩半岛开发、拓展县城框架、实现园区高质量发展具有十分重要的意义;惠扬医疗器械设备制造基地项目位于新邵县经济开发区湘南产业园,计划占地40亩左右,计划总投资1亿元;湖南广化新材料生产项目位于雀塘循环经济产业园区,主要从事塑胶产品的研发、生产和销售,计划占地43亩,总投资1.2亿元;酿溪四小整体搬迁项目选址于规划中的新邵县城建设路东面栗山社区资江中学

旁,建设规模36个班1620个学位,建成后有利于完善县城中小学整体布局、巩固消除大班额成果、推进该县教育均衡发展。

此次,新邵县全省重大项目集中开工的“东风”,力争持续推进项目大突破、突破大项目,迅速掀起项目招引建设的新热潮,冲刺全县项目建设首季“开门红”。



### 为外出务工人员“送法护身”

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 石颂军) “外出务工,一定要先签订劳动合同。不签合同,工资就没有保障,在追讨工资时也会遇到麻烦……”2月21日,新邵县陈家坊镇为准备外出务工的农民工送上了一堂精彩的普法维权专题公益讲座。

当天上午,该镇政法办以陈家坊镇2021年“春风行动”企业招聘会为契机,在招聘会现场为前来应聘的2000余名农民工讲解了《劳动合同法》《工伤保险条例》等相关知识,为他们送上“法律知识大餐”。

刚和一家企业签订意向聘用合同的村民岳金华说:“我文化水平不高,平时一看合同就头疼。听了这节课后,感觉很实用,让大家进厂务工时,既能用法律维护自身权益,也不会触犯法律,真是一道‘护身法’啊!”

陈家坊镇是劳务输出大镇,每年在外的务工人员约有1.2万人。该镇政法办负责人表示,举办农民工普法维权专题讲座,就是为了帮助农民工朋友提升自身法律素养,通过学习法律知识,熟悉了解进城务工过程中应当遵守的法律法规、享有的合法权益,引导他们正确运用法律武器防止侵害、依法维权。

### 春节我在岗 安全不打烊

邵阳日报讯 (通讯员 姜泽华 肖朝玉) 挂灯笼、贴春联、走亲友,是广大人民群众的新年;巡路面、控事故、保畅通,是洞口公安交警的新年。今年春节假期,洞口公安交警大队党组精心部署、靠前指挥,切实提高路面见警率、管事率,全力为群众出行创造良好道路交通环境。

针对春节和春运期间交通流量剧增,洞口公安交警全员上路、全天上岗,在重点路段加强疏导,全面缓解交通压力。

为严防交通事故发生,洞口公安交警在春节期间共出动警力3780人次、警车294台次,检查过往车辆3万余台次,查处酒驾34起、醉驾2起、无证驾驶6起、小车超员12起、机动车非法改装1起、行人违法56起。

2月14日21时50分,高沙镇栗山路路口,一小车连撞路边4辆小车后,肇事者趁着夜色逃逸。洞口交警高沙中队连夜侦查,但收效不大。15日上午,大队长带队赶赴高沙中队召开案情分析会,调整思路,明晰方向。该中队民警前往案发现场,再次勘查取证、摸排走访,最终发现可疑车辆被拖往某汽修厂,结合痕迹物证和监控视频,迅速将肇事司机袁某抓获归案。

此外,结合路面疏导,洞口公安交警加大宣传教育力度,现场发放宣传资料3000余份,并利用短信、微信、微博等平台,发布平安出行和车流、路况、天气提示短信27万余条,发布“双微”媒体提示信息16条。

### 当3年村支书为村里捐了49万元,离任后计划再捐100万元

### 肖喜文:公益初心一生不变

通讯员 杨贵新 周玉意 易广 袁炜婷

2月6日,隆回县荷香桥镇山里红村,90岁的邹康连接过隆回县天马商贸有限公司董事长、刚离任的村党支部书记肖喜文的慰问金后,紧紧握住他的手,连连道谢。

同行的驻村帮扶干部廖磊堂风趣地说,与其说肖喜文是村里的党支部书记,不如说是村里的“支付宝”。他扳着手指头算起肖喜文担任3年村支书期间的一笔笔捐款,共计约49万元。

最令人感动的是,肖喜文离任后,计划继续向村里捐赠100万元,从今年起每年捐10万元,连续捐10年,用于资助困难群众和教育事业。

1976年出生于山里红村的肖喜文,从小吃苦耐劳,立志改变家乡穷困面貌。经过多年艰苦打拼,他于2005年起从事烟花爆竹行

业,成立了隆回天马商贸有限公司。

致富不忘桑梓。2017年,作为致富能人,肖喜文应村民要求,回村担任村党支部书记。上任后,他发现村里没有任何集体收入,许多工作无法开展,便立即捐出15万元,解决了村里无钱办事的难题。

村里的基础设施非常薄弱,肖喜文上任后,立即带领乡亲们加大了基础设施建设力度。他带领村民在村里硬化维修了16口山塘,维修了一个水库,实施了自来水入户工程。该村27组刘期芳说:“以前吃水难,灌溉用水更难,遇上干旱旱,减产失收经常发生。现在家家户户用上了自来水,村里有了这么多山塘,田地基本实现旱涝保收。”

要想富,先修路。肖喜文带领村民完成村组公路窄改宽7公里,硬化通组公路10.6公里,修桥一座,现在村里组组通了水泥路。

补齐了基础设施短板,肖喜文又带领群众发展产业。他出资购买了一批锥栗苗,每名贫困人口发放15株,每名非贫困人口发放10株,带动家家户户发展锥栗种植。此外,大力发展贡柚种植、土鸡养殖,并建立产业利益联结机制,带领贫困户脱贫增收。

经过几年的努力,全村建档立卡贫困户143户471人全部脱贫。村庄美了,群众富了,村里的变化村民看在眼里、记在心里。

功成身退。此次村级换届选举,面对村民的挽留,肖喜文笑着说:“虽然我不再担任村支书,但我是一名党员,为人民服务的宗旨永远不会忘,献爱心做公益的初心永远不会变。”



2月23日,洞口县古楼乡雪峰云雾茶有限公司茶园基地,茶农在采摘茶叶。近期,该县6.8万余亩茶园进入采摘期,茶农们抢抓农时采摘茶叶,供应市场。近年来,该县采用“公司+农户+基地+电子商务”模式扩大茶叶生产,形成生产、加工、销售一条龙产业链,带动6800余户农民增收。通讯员 滕治中 摄